

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

李强同蒙古国总理奥云额尔登互致贺电

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中蒙互为重要近邻,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。两国建交75年来,双方始终坚持

睦邻友好大方向,持续深化各领域互利合作,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中蒙关系发展,愿同总统先生一道努力,以构建两国命运共同体为引领,推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远。

呼日勒苏赫表示,蒙中建交75年

来,双方稳步发展友谊,持续夯实互信,建立全面战略伙伴关系。我愿同总统先生一道,推动“草原之路”发展战略与共建“一带一路”倡议对接,为两国发展作出贡献,为两国人民增添福祉。

同日,国务院总理李强同蒙古国

总理奥云额尔登互致贺电。李强表示,中方愿同蒙方一道,以建交75周年为新起点,推动两国在现代化道路上携手并进、合作共赢。

奥云额尔登表示,愿进一步深化蒙中传统友好关系,共创两国关系的光明未来。

国台办:
热情欢迎和支持广大台胞
参与两岸文旅交流合作

据新华社北京10月16日电

(记者尚昊 刘明洋)国务院台办发言人陈斌华16日在例行新闻发布会上介绍了近期两岸文化及旅游领域交流情况。他表示,我们热情欢迎和支持广大台湾同胞参与两岸文化、旅游交流合作,欢迎更多台湾青年人来大陆亲身体验中华优秀传统文化魅力,将持续为台湾民众来大陆旅游创造更好条件,提供更好服务。

陈斌华应询介绍,自恢复办

理大陆居民赴金门旅游签注以来,市场反应热烈,目前已有多千大陆民众申请办理赴金门游证件。“十一”长假期间,厦金“小三通”航线因受台风影响停航。10月4日复航后,5日即有120人旅游团从厦门出发前往金门旅游,受到当地民众热情欢迎。他表示,这些都表明两岸同胞热切期盼加强交流往来,民进党当局应尽快取消不得人心的“禁团令”,为两岸旅游恢复热络创造条件。

发展低空经济 助力乡村振兴



10月16日,嘉兴市南湖区凤桥镇中心卫生院的医生把药箱装入无人机挂载的运输仓,准备用无人机把药品送往下辖乡村。近期该卫生院启用了无人机运送医疗用品,为患者打开“天空通道”。

近年来,浙江省嘉兴市南湖区凤桥镇聚焦“低空经济”持续赋能乡村振兴“加速起飞”,通过引进航空培训基地、建设现代化农事服务中心、应用“北斗定位+无人驾驶”技术等,不断“解锁”农业生产、文旅融合、乡村治理的全新场景,推进低空经济发展,持续培育乡村发展新业态,助力乡村振兴。

新华社记者 徐 昱 摄

国家医保局发文规范 医保药品外配处方管理

据新华社北京10月16日电

(记者徐鹏航)记者从国家医保局了解到,近期国家医保局组织的专项飞行检查发现,一些定点医疗机构和定点零售药店外配医保药品处方管理粗放,虚假处方、超量开药等现象屡有发生。国家医保局16日印发《国家医疗保障局办公室关于规范医保药品外配处方管理的通知》,进一步规范医保药品外配处方管理。

通知要求,加快推进电子处方中心建设。自2025年1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方。

通知明确,定点零售药店为参保人调剂外配处方时,应认真检查处方的真实性、合法性、规范性,核准处方用药信息、有效期等以及参保人信息,发现问题的可以拒绝调剂,并及时向当地医保部门反映存疑外配处方线索。

通知要求,加快推进电子处方中心建设。自2025年1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方。

前三季度失信被执行人 人数同比下降近四分之一

据新华社北京10月16日电

(记者罗沙)最高人民法院16日公布数据显示,今年前三季度,全国法院受理各类执行案件731.3万件,同比下降7.56%。失信被执行人名单人数量持续呈现负增长趋势,同比下降24.53%。

据悉,各级法院前三季度深入开展交叉执行,攻坚难案积案,加大财产保全力度,以保促调、以保促执,办结执行保全案件344.4万件,同比增长45.23%。人民法院

积极贯彻善意文明执行理念,助力被执行人信用修复,完成信用修复204.2万人,同比增长55.95%。

最高法数据同时显示,今年前三季度,各级法院受理刑事案件一审案件91万件,其中判处五年有期徒刑以上刑罚的罪犯8.4万人,同比下降9.74%。其中,人民法院依法严惩以偷拍、窃听等手段严重侵犯公民隐私的犯罪,受理非法生产、销售专用间谍器材、窃听、窃照专用器材案件同比增长436.36%。

穿山架桥筑通途

(上接第一版)为分离式隧道,左线长3973米,右线长3968米,相对高差368.78米,全程带坡,为全线最长隧道。

“施工时,我们必须沿隧道前进方向爬坡掘进。另外,隧道地貌为剥蚀构造中低山地貌,地势起伏较大,洞身穿越破碎带,地表上还有处于通行状态的既有道路,施工难度和安全风险较大。”中铁九局本桓高速项目党支部书记陈嘉强介绍,为了克服困难,项目部建立了风险预警机制,提升了监控及量测的反馈及交流效率,采用高分子伸缩端模版、聚能爆破、超前支护等创新技术手段及工艺,高效组织施工生产,提前实现隧道高质量高标准贯通。

像鸡冠砬子隧道的建设者一样,进入四季度,本桓高速项目各个建设标段中,克服困难、创新冲刺的干劲十足。

在项目唯一的一座特大桥,威宁互通立交太子河大桥施工现场,透过林立的塔吊可以清晰地看见,桥下部结构已经全部完成,整体施工进度完成85%。据介绍,施工单

位正在全力以赴赶工期,力争10月30日完成主跨合龙任务。

作为我省在建公路中的最长隧道,摩天岭隧道右线长5.625公里,左线长5.59公里,是全线控制性重点工程,目前双线已掘进突破7800米,预计2025年5月贯通。

谈起全线建设进展,中铁(辽宁)本桓高速公路有限公司总经理刘宗华说:“截至9月底,全线27座隧道已贯通21座,累计完成投资156.9亿元,占总投资额的60%,其中建安工程完成110.9亿元,占建安工程总额的64.7%,路基工程完成83.6%,桥涵工程完成80%、隧道工程完成86.9%,路面工程、交安工程、机电工程、房建工程正稳步推进。”

冲刺四季度,决胜攻坚战,建设者们一鼓作气、快马加鞭。据介绍,下一步,水洞互通现浇梁全部完成、三架岭2号隧道双线贯通、鸡冠砬子隧道双线贯通、大川公铁分离式立交桥转体完成、王兰岭隧道双线贯通等重大建设节点任务,将在今年12月底前陆续完成,为全线提前通车打下坚实基础。

中国科学院与“两弹一星”纪念馆重新开放



10月16日,“两弹一星”亲友代表在中国科学院与“两弹一星”纪念馆参观展览。

当日,中国科学院与“两弹一星”纪念馆在系统改造升级后,正式向社会重新开放。通过缅怀科学先辈,弘扬“两弹一星”精神,助力立德树人。纪念馆位于中国科学院大学雁栖湖校区的怀柔火箭试验基地旧址,纪念馆按主题分为中国科学院与“两弹一星”事业展、中国科学院“两弹一星”历史人物展、中国科学院早期学科历史展三部分。

新华社记者 金立旺 摄

我国成功发射 高分十二号05星

新华社酒泉10月16日电 (李国利 李欣欣) 10月16日7时45分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将高分十二号05星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

高分十二号05星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第540次飞行。

第29届澳门国际 贸易投资展览会开幕

据新华社澳门10月16日电 (记者郭雨祺 刘刚)“第29届澳门国际投资展览会”联动“澳门国际品牌连锁加盟展2024”16日开幕,场内10个展区迎来16个国家和地区企业参展。

澳门招商引资促进局介绍,两展总展览面积达3.8万平方米,展期为4天,将安排80多场经贸活动,以会议论坛、专题配对洽谈、推介交流、新品发布、一会展两地、社区导览等形式,聚焦大健康、现代金融、高新技术及会

展商贸等重点产业。

展览设置8场专题配对洽谈,涵盖现代金融、采购导向、大健康、葡语国家产品及服务等主题,展前预配超300场商务洽谈。